



详见第六版

山沟里拼出全球云母版图

——记湖北平安电工科技股份公司董事长潘协保

本报记者 柯建斌 陈新 马丽 通讯员 刘斐 葛文斌

企业家精神在咸宁

立秋已至，暑气未尽。每天一大早，湖北平安电工科技股份公司董事长潘协保如常到车间巡查，这是他坚持35年的习惯。耐火云母带车间内，收卷设备缓慢滚动，一卷由绝缘云母纸经玻纤布、薄膜、有机硅粘结剂粘合等多道工序制成的特种电线电缆用万米耐火云母带生产完成。

云母绝缘材料被誉为“工业食盐”，以卓越性能守护新能源、航空航天等前沿领域安全。但中高端市场曾长期被国际巨头垄断，中国企业步履维艰。潘协保用35年的拼搏与超越改写困局。

35年间，他以“技术立命、质量求生”为信念，从单一产品到全产业链，从乡村小厂到全球标杆，在云母绝缘材料这个看似不起眼的领域，书写着中国制造的突围故事。

点石成金——
山区小厂成长为全国标杆

潘协保的创业故事始于家乡的贫困。1952年出生于通城县关刀镇云溪洞一个普通农民家庭的他，对山区落后面貌有着切肤之痛。上世纪八十年代，

一鸣惊人，成为行业金字招牌。

潘协保的成功，源于果决的执行力和前瞻性战略视野。他敏锐洞察市场格局，力推三大变革：创建“经销+直销”双轨模式拓展渠道；在沿海设办事处扩大市场份额；组建外贸团队开拓国际市场。

产品创新与产能扩张同步推进。2001年起，产品从单一绝缘云母纸扩展到耐高温云母板、耐火云母带、有机硅树脂等，2010年新增云母硅晶发热件，2011年添补特种纤维材料，2018年引入新能源安全防护复合材料等，形成行业最完整的云母全产业链。

全球化绝缘材料产业版图加速成型。1999年起，公司从云溪山区逐步向通城县城、武汉、重庆、山东以及东南亚拓展，辐射全球。国际市场以东南亚为桥头堡，营销网络覆盖到80多个国家和地区，与特斯拉、宁德时代、三星等世界级企业结成伙伴，市场份额居行业前列。

“生产一代、试制一代、预研一代、构思一代”，潘协保的发展思路激励着平安人奋发向上向前。2012年，公司营收突破4亿元，登上首个高峰，跻身行业领军。2024年，公司实现产值14.69亿元，缴税1.1亿元，连续十多年以两位数的速度增长，成为股票实行全面注册制改革后湖北省首家主板上市企业。

创新突围—— 从技术“跟跑”到“并跑”“领跑”

“如果没有坚持自主创新，平安不可能走到今天。”潘协保视创新为生命线：“一年不创新就没有进路，两年不创新就没有出路，三年不创新就没有活路。”

过去，中高端云母材料的殿堂被比利时、瑞士、日本等国际巨头垄断，中国企业只能徘徊于价值链低端。

“打破技术枷锁，为民族工业争气！”是潘协保与平安电工融入血脉的使命。他确立“高端引领、创新发展”战略，构建了“基础研究、产品研发、技术改造、信息化数字化”四位一体的创新体系，积极推动产学研深度融合。

(下转第六版)

咸安区向阳湖 良田展新颜



当干事创业的乐之者

○ 柯建斌

夏去秋来，全市上下正在认真贯彻落实施市委六届十次全会精神，“一项一项找对策、一件一件抓落实，以一域之光为全局添彩”。

令人费解的是，仍有极少数人“一天一天数日子、一月一月等工资，以一己之私应付大情小事”。

这些人，有的是“怕”字当头，既怕出错、又怕出彩，抱着“洗碗多、摔碗多”的消极心态，守着“木秀风摧、行高众非”的“运命论”；有的是“懒”字作祟，满足于“差不多、过得去”，面对新情况、新问题懒得学习、懒得思考；还有的是“私”字优先，凡事先算个人得失，把岗位当特权、把职责当资源，不愿为群众的事多费心力，更遑论为集体利益挺身而出。

这些人未必不知寒暑？未必不识时势？未必不懂道理？何以至此？缺

少了一些精气神，缺少了一些奋斗志，缺少了一些“乐之者”。

知之者不如好之者，好之者不如乐之者。这是孔子对学习的“知、好、乐”三层境界的阐释。

其实，干事创业也需要“乐之者”这样的境界，那就是以干事成事为乐，以创业兴业为乐；那就是乐于服务、乐于奉献。

当干事创业的乐之者，要勤于学习、善于思考。打造增长极的任务极其艰巨，新时代的挑战层出不穷，老经验未必能解决新难题。乐之者当以学习为乐，像海绵吸水般汲取新知识、掌握新技能。既学政策理论，也学实践方法；既要懂经济，也要懂产业；既要会招商，也要会服务；在学习中拓宽视野、储备能量。要以思考为要，带着问题思、联系实际思，从纷繁复杂的现实中抓住本

质，在不断迭代认知中提升干事能力。

当干事创业的乐之者，要敢于作为、敢于担当。乐之者从不坐等“天上掉下来的馅饼”，而是以永远在路上的执着去抓落实。面对产业倍增、科技赋能、动力培育、能级提升、幸福咸宁“五大行动”，要敢于较真碰硬，以“逢山开路、遇水架桥”的闯劲勇往直前；面对民生实事和群众急难愁盼，要敢于回应、迅速行动，以“马上就办、办就办好”的实劲暖民心、强信心。既要有“豁得出去”的勇气，更要有“干得漂亮”的智慧，让每一份付出都能转化为推动咸宁经济社会发展的实际成效。

当干事创业的乐之者，要甘于铺路、乐于奉献。干事创业不是一个人的“独乐乐”，而是众人拾柴火焰高的“众乐乐”。乐之者从不计较个人进退留

转，而是甘当铺路石，悉心为团队成长搭平台，尽力为后辈进步传经验。在急难险重前，能冲在一线；在荣誉功劳前，能甘居幕后。这种奉献，不是被动付出，而是源于对组织的忠诚、对事业的热爱、对责任的坚守。

习近平总书记反复强调：“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”全市上下唯有以干事创业乐之者的姿态，在学习中蓄能、在担当中发力、在奉献中升华，才能为加快建设打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、奋力谱写中国式现代化咸宁篇章作出新的更大贡献。



第八届“南鄂杯”高层次人才创新创业大赛初赛启动

本报讯 记者谭宏宇、通讯员王发余、石白玉报道：8月27日，我市第八届“南鄂杯”高层次人才创新创业大赛初赛在常州大学金坛教育科创园正式拉开帷幕。大赛初赛分为常州赛区和武汉赛区，此次在常州赛区集中展示了20个具有前沿科技含量与市场潜力的优质项目。

自6月份大赛活动公告发布以来，共征集150余名高层次人才携项目报名参赛。经过审核筛选，共有100余个个项目进入初赛，其中常州赛区电子信息与装备制造产业赛道项目20个。

大赛围绕我市现代化产业发展体系分为六大赛道：现代农业与食品饮料、大健康与生物医药、新材料与新型建材、电

子信息与装备制造、文化旅游、绿色能源。其中，常州赛区设置装备制造与电子信息赛道，武汉赛区六个赛道均有设置。

此次大赛采用“10+5”模式，即10分钟路演和5分钟答辩，评审团由5位知名学者专家、投资人和创业导师共同组成，围绕项目创新性、产业化前景、落地可行性及与咸宁产业匹配度进行综合评分，将择优评选约60个项目晋级复赛。

“南鄂杯”高层次人才创新创业大赛今年首次走进“长三角”地区，选择在常州设赛区，是我市“以赛聚才、以才促创、以创促产”的创新举措，将为咸宁打造武汉都市圈绿色发展重要增长极注入强劲动能。

杨军会见中国银行湖北省分行党委书记、行长俞群一行
深化政银合作 促进共赢发展

杨军会见中国银行湖北省分行党委书记、行长俞群一行

本报讯 记者吴文谨报道：8月28日，市委副书记、市长杨军会见中国银行湖北省分行党委书记、行长俞群一行，双方就进一步深化政银合作、促进共赢发展进行深入交流。

杨军代表市委、市政府对中国银行湖北省分行长期以来给予咸宁发展的关心支持表示感谢，并简要介绍咸宁经济社会发展情况。他说，今年以来，在省委、省政府和市委的坚强领导下，在各家金融机构的大力支持下，咸宁坚持质量优先、长远发展，经济社会发展呈现稳中有进、进中向好、好中提质的态势，主要经济指标取得了量质齐升、逐季向好、逐月进位的新进步。当前，全市上下正在深入贯彻落实省委十二届十次全会、市委六届十次全会精神，加快构建“5+4”现代化工业体系、“三重七特”农业产业体系和“3+3”优质高效服务业体系，争当支点建设主力军，加快建设武汉都市圈绿色发展重要增长极，迫切需要高质量金融赋能助力。希望中国银行湖北省分行充分发挥自身优势，融入咸宁、深耕咸宁，持续扩大金融资源配置，在积极参与重大项目建设、支持实体经济发展，助力民营经济发展壮大等方面给予更多支持和帮助，咸宁将立足新发展阶段、贯彻新发展理念，持续深化双方政银合作，促进经济金融良性循环、健康发展。

俞群介绍了中国银行湖北省分行近年发展情况。他表示，中国银行湖北省分行与咸宁合作基础良好、前景广阔。将站在服务国家战略、服务区域发展的高度，持续拓展与咸宁合作的广度和深度，推动双方在多领域取得务实成果，以更大力度强化基层基础，推动各项工作更加贴近市场、贴近客户、贴近基层，在咸宁推动经济社会高质量发展大局中扮演更加积极的角色、展现更加积极的作用，通过优质高效的金融产品和金融服务，为咸宁加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极做出更大贡献。

副市长夏福卿参加会议。

市六届人大常委会第二十二次会议召开

本报讯 记者谭宏宇报道：8月28日，市六届人大常委会第二十二次会议召开，市人大常委会党组书记、主任朱庆刚主持会议。

会议传达学习了习近平总书记关于西藏工作的重要讲话精神，传达学习了省人大常委会深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会精神。

会议听取和审议了市人大法制委员会关于《咸宁市既有住宅加装电梯条例（草案二审稿）》审议结果的报告，审议了《咸宁市既有住宅加装电梯条例（草案三审稿）》。

会议听取和审议了关于咸宁市2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告，关于2024年市级财政决算和2025年上半年财政预算执行及预算调整情况的报告，关于2024年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告。

会议听取和审议了市人大财经委员会关于2024年市级财政决算的审查报告，表决通过了咸宁市人民代表大会常务委员会关于批准2024年市级财政决算的决议。

会议听取和审议了市人民政府关于“八五”普法工作情况的报告，市政府关于《咸宁市古民居保护条例》贯彻落实情况的报告，全市铸牢中华民族共同体意识专项工作报告，听取和审议了市政府关于市人大常委对《中华人民共和国退役军人保障法》实施情况的报告，并进行满意度测评。听取和审议了市人民法院关于个别代表的代表资格的报告。

会议表决通过了人事任免议案，朱庆刚为新任命人员颁发了任命书，并举行了宪法宣誓仪式。

市人大常委会副主任胡春雷、刘国承、边现龙、鲁恩旺、毛秀君参加会议。副市长王刚，市法院院长李文锋，市检察院检察长廖旭，市监委有关负责同志，市政府有关副秘书长，各县（市、区）人大常委会有关负责同志、有关市人大代表，市直有关部门负责人列席会议。

市人大常委会副主任胡春雷、刘国承、边现龙、鲁恩旺、毛秀君参加会议。副市长王刚，市法院院长李文锋，市检察院检察长廖旭，市监委有关负责同志，市政府有关副秘书长，各县（市、区）人大常委会有关负责同志、有关市人大代表，市直有关部门负责人列席